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Naši dopisi. 
Z Ricmanov V Istri naznanja tržaška ^Edinost" smrt 

tamošnjega gosp. župnika in gorečega slovenskega ro
doljuba I v a n a S v e t a : Nemila kolera je slovenskemu 
narodu vsekala globoko rano, vzela mu je preblazega 
mož s katerega srce je bilo polno ljubezni do naroda in 
človeštva. Ivan Svet, župnik v Ricmanjih, ki je ob
iskoval, tolažil v svoji župniji za kolero zbolele ter jim 
delil zakramente za umirajoče, nalezel je v plemenitem 
svojem poklicu kolero, zbolel zadnji petek in v pone-
ljek uopoludne vzdahnol preblago svojo dušo. 34 let je 
neumorno delal v Istri v Gospodovem vinogradu, po
vsod čislan in ljubljen, ker ni spolnoval le zvesto dolž
nosti svojega stanu, temuč bil je tudi povsod pravi do
brotnik, pravi duhovni pastir vernim svojim ovčicam, 
ki zdaj za njim britko žalujejo. Nesmrtne so njegova 
zasluge za domovino in človeštvo. — Večni mir vrlemu 
rodoljubu in zvestemu Gospodovemu pastirju! 

Dobrova 5. avgusta. (Sklep šolskega leta. Javna za
hvala.) V tukajšnji šolski občini bilo je v pretečenem 
šolskem letu za vsakdanjo šolo 241 zadosta starih otrok. 
Od teh bilo je pa za šolo godnih in domačo dvorazred-
nico obiskajočih vsega skupaj 224 dečkov in deklic. 
Godnih ponavljavcev in ponavljavk bilo je 3kupaj 41 ; 
vsi ti so tudi šolski poduk doma obiskovali. Tukajšnja 
ljudska dvorazrednica imela je toraj v preteklem šol
skem letu vsega skupaj 265 obiskovalcev. 

Poleg predpisanih predmetov podučevali so se tudi 
sposobni dečki v kmetijstvu teoretično in praktično,, 
osobito v sadjereji, pogozdovanji in vrboreji, deklice pa 
v ženskih ročnih delih. V obeh slučajih dosegel se je 
prav povoljen vspeh, kateri gotovo brez blagodejnega 
sadu ostal ne bode. 

Med pretečenim šolskim letom pridobila si je tu
kajšnja šola več blagomilih dobrotnikov in podpornikov* 
katerim še enkrat tu presrčno zahvalo javno izrečem. 

Šolsko leto bili smo tukaj dne 29. p. m. po mož
nosti slovesno dokončali. Ta dan bila je zjutraj ob 7. 
uri šolska sveta maša s „zahvaljno pesmijo", katere se 
je bila šolska mladina v polnem številu udeležila. Pa 
sv. maši zbere se mladina vsakega razreda v svoji šolski 
sobi, kateri bili ste z lipovjem primerno olepšani. Točno 
ob 8. uri pričela se je preskušnja v prvem razredu; tu 
je trajala 1 uro; nadaljevala se je potem skoz 2'/2 ura 
v drugem razredu, kjer .• e je tudi dovršila. 

V vsakem razredu posebej bili so otroci prec po 
končani preskušnji tudi obdarovani. Prednostni in po
hvaljeni učenci in učenke dobili so za darila „Molitve-
nike", ^Prizore iz otroškega življenja", druge primerne 
knjižice in podobice; tudi oni učenci in učenke, kateri 
so zadostno napredovali, dobili so vsak po eno podo
bico v spomin na preteklo šolsko leto. Le oni ujalo-
marni in leni, katerih napredek je bil nezadosten. šli 
so popolno v smislu pregovora: „kakoršno delo, tatso 
plačilo" — prazni „proč". 

Da so se pa pridni otročiči tukajšnje šole mogli 
tako primerno in bogato obdarovati, zahvaliti se je sle
dečim blago-milim prijateljem in dobrotnikom tukajšnje 
šole: 

1) Domačemu krajnemu šolskemu svetu, kateri je 
iz šolske blagajnice bil primerno svoto za nakup „Mo* 
litvenikov" proste volje dovolil; 

2. našima v. č. gospodoma duhovnikoma, župniku 
Jerneju Babniku in Josipu Lazniku, katehetu, katera 



darovala sta vse podobice in pa 23 knjižic iz svojih 
bukvarnic, katere so se ined otroke kot darila bile raz
delile. Vrli gospod katehet dal bil je tudi 2 gold. za 
nakup premij; 

3. gospodu dr. Josipu Poklusarju, kateri dal bil je 
sam za šolska darila dvoje bolj obširnih, v usnje krasno 
vezanih masnih knjig in pa 16 drugih primernih knjižic 
raznega zapopadka. Ta vrli in blagomili prijatelj šolske 
mladine je po vrhu tega tudi še v vsakem razredu po 
dokončani preskušnji najpridnejše otroke z gotovim de
narjem bogato obdaroval; tako dobil je od njega v II. 
razredu med drugimi najpridnejši „deček-sadjerejec" celi 
goldinar v srebru za dar in nagrado točnim odgovorom 
svojim; 

4. spoštovanemu gosp. Josipu Zorcu, posestniku in 
udu tukajšnjega krajnega šolskega sveta, kateri daroval 
bil je za nakupovanje šolskih premij 2 gold., a po vrhu 
tega pa še najpridnejšemu učencu in najmarljivejši učenki 
v II. razredu vsakemu po 1 srebrni goldinar podaril; 

5. neimenovanemu, kateri dal bil je za šolske pre
mije tudi 2 gold. v gotovini. 

Vsa darila: knjige, podobice in denar v gotovini, s 
katerimi bili so »prednostni", ,,pohvaljeni" in drugi 
pridni otročiči tukajšnje šole letos po preskušnji obda
rovani, vredna bila so dosta nad 20 gold. a. v. 

Vsem tem gospodom, kateri bili so kot mili prija
telji in pravi dobrotniki šolski mladini tudi ves čas pri 
preskušnji navzoči, izrekam tukaj v svojem in vseh ob-
darovancev imenu uajiskrenejšo zahvalo ter jim iz dna 
srca javno zakličem: Bog mili Vam milijonkrat plačaj! 

M. Rant. 
Iz Ljubljane. — Močvirskega odbora predsedništvo 

razposlalo je ravnokar c. kr. deželni vladi in poljedel
skemu ministerstvu, deželnemu odboru kranjskemu, mest
nemu odboru ljubljanskemu in c. kr. kmetijski družbi 
vabilo za izvolitev izvedencev za enketo, katera se ima 
vršiti dne 16. septembra t. 1. 

Z vabilom razposlalo se je tudi 13 vprašanj, na 
katere bo izvedencem odgovarjati glede rabljivosti pred
loženih dveh načrtov za osuševanje močvirja. 

Znano je, kako težku pričakujejo močvirci, da bi 
prišli uže enkrat na „suho". Zanimiva so pa za osušenje 
tudi Ljubljana in dežela, ker je za eba veli&e važnosti 
zboljšanje lepega močvirskega ozemlja. 

Želimo toraj, da bi bil izid enkete povoljen in da 
bi vsaj prihodnje leto p r i č e t o bilo dejansko delo osu
ševanja. 

Država je pripravljena za osuševanje privoliti pri-
inerne podpore iz tako imenovanega melioracijskega za
klada, ker je pa ta odločen samo za 10 let, zato imamo 
z vsakim letom zgubo časa in podpore, za kolikor se 
dejansko osuševanje odloži. 

— Vodstvo družbe ss. Cirila in Metoda v Ljubljani 
je imelo dne 5. avgusta t. 1. ob 3. uri popoludne svojo 
2. sejo. Navzočni so bili vsi odborniki razven enega v 
toplicah bivajočega. 

Vsied sklepa odborovega v 1. seji izvršili so do-
tični gospodje svoj nalog. Gospod Iv. Hribar prečita 
oklic do slovenskega občinstva, gosp. Svetec navod in 
pouk za ustanovljanje podružnic. Gosp. Vrhovnik je po 
tajništvu uže izročil popularen spis o družbi ss. Cirila 
in Metoda. Vse to se bo po primerni poti v več tisoč 
izvodih spravilo med naše ljudstvo. 

Tajnik prečita zadnji zapisnik in tekoče poslovanje. 
Dr. Vošnjak poroča o doposlanih novcih (glej „ Narod" 
št. 177. »Slovenec" 6. avgusta). 

Odbor sklene ustanoviti^ »otroško zabavišče" v važ
nem mestu na Slovenskem Stajarskem ter privoli za to 
potrebno svoto. 
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Neki odbornik se pooblasti, da par nabiralnic pre

skrbi za en kraj na Štajerskem, ki se je za to oglasil. 
Odbor sklene, podružnicam poslati oklic, naj z ve

selicami ali predavanji skušajo množiti prihodke, ker 
brez izdatnih dohodkov bi družba ne dosegla svojega 
namena. 

Vsem podružnicam razposlala se bo tiskovina, na 
kateri vodstvu naznanijo svoje o f i c i j a l n o ime (k^kor 
so si ga v pravilih izvolile), stalno načelništvo, število 
udov itd. S tem se jim bo ob enem olajšalo uradovanje 
in se bo omogočila točna registratura vseh podružnic. 
Nekaj podružnic dozdaj niti ni redno prijavljenih glav
nemu vodstvu. 

Kakor hitro dospejo odgovori vsled zadnjega odbo
rovega sklepa poprašanih podružnic, skliče se prihodnja 
seja vsekajo uže koncem tega meseca. Takrat se bo 
defiuitivno sklenilo o njih zadevah, osobito o predlogu 
tržaške podružne, ki je ravnokar dospel in je zelo raz-
veseliven. 

Ustanovitev dveh podružnic, v Podgradu v Istri, ki 
se je koustituvala 2. avgusta, in v Šempasu na Gori
škem, ki se ustanovi 8. avgusta, vodstvo radostno vzorne 
na znanje, želeč, da jih rodoljubi i podrugod hitro snu
jejo, kjer se le vsaj 20 letnih članov zglasi. 

Še enkrat opozarjamo, da naj podružnice dopisujejo 
pod naslovom: »Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda v 
Ljubljani." 

Odbor uljudno prosi vse slovenske časopise, naj bi 
blagovoljno sprejemali poročila o tej vseslovenski družbi, 
kar iz naših dnevnikov, da se prihranijo stroški in pre
obilna pisanja na vse strani. 

— Tamburaški zbor Zagrebškega vseučiliščnega 
društva ^Hrvatska Lira'4 napravi 11. t. m. v ljubljanski 
čitalnici zvečer ob 8. uri ob vstopnini 30 kr. koncert s 
sledečim sporedom: 1. Jenko: »Naprej!" — 2. Zajc-
Far^aš: Potpouri iz opere »Zrinjski". — 3. Klaič: 
»Svračanje". — 4. Koščica: „ Vienac slovenskih narod
nih pesmi". — 5. Majer: »Hrvatski napjevi". — 6. 
»Šumi Marica", bolgarska koračnica. — 7. a) Vilhar: 
»Ružici" (tamburaški sekstet); b) Zaje: »Domovini i 
ljubi" (brač-solo, svira gosp. V. Koščica, spremlja ga 
zbor). — 8. Farkaš: »Potpouri hrvatskih pesmi". — 9. 
Katkič: »Tamburaška koračnica". — Ravnatelj zbora je 
g. Vladoj Koščica. — 12. t. m. potujejo tamburaši v 
Kranj, 13. na Bled, kjer bodo tudi dali koncert. Prav 
ta zbor napravil je svoj koncert 2. t. m. v Zagrebu. 
Koliko sočutja da ima to društvo v Zagrebu, je najbolji 
dokaz to, da se je ondi sešlo na koncert več nego 800 
ljudi. Pred svojim odhodom v Ljubljano napravili so 
predsinočnjem še en koncert v Zagrebu. 


